

2023-3

3

星期五  
癸卯年二月十二云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第26442期  
今日8版

## 习近平向越南新任国家主席武文赏致贺电

## 习近平同科特迪瓦总统瓦塔拉就中科建交40周年互致贺电

见第二版

# 中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高 人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记述职

新华社北京3月2日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职,习近平

认真审阅了述职报告并提出重要要求。党中央集中统一领导是党的领导的最高原则。有关领导同志每年向党中央和总书记书面述职一次,就增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”、履行全面从严治党责任,贯彻落实党中央决策部署、推进本职工作、廉洁自律情

况作出报告,是加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,根本原因就在于坚持党的领导不动摇,坚持党中央权威和集中统一领导不动摇。2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之

年,必须全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,确保全党统一意志、统一行动、步调一致向前进,努力实现良好开局,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴打好基础。

新时代 新征程 新伟业  
开局就是决战 起跑就要加速

开年以来,全省各地全力以赴抓招商引资——

## 招大引强,助力高质量跨越式发展

本报记者 胡晓蓉 段毅 王丹 杨萍

招商引资工作机制更健全、政策更有力。在省委、省政府高位推动下,省招商委与省招商委办公室积极发挥统筹协调作用,全省上下树立起大抓发展、大抓招商的鲜明导向,不断完善纵向贯通、横向协作的联动招商工作机制。

新的工作机制中,省投资促进局加强对州(市)招商引资工作指导,对各州(市)招商引资及项目推进情况开展季度督查。同时,加强与省政府驻外办事处、民主党派、工商联、侨联、商(协)会、外国驻华使馆、在滇挂职干部等的沟通联络,广泛动员各界力量共同参与招商。

省投资促进局根据与各州(市)签署的合作备忘录,围绕产业强省目标,聚焦当地主导产业共同开展精准招商,建立招商工作共商、招商信息共享、招商项目共推、招商活动共办、重大项目共促、招商队伍共建等合作机制,科学引导资源

要素配置,优化引资结构和产业布局,促进各州(市)特色化、差异化、高质量发展。

全面健全省级统筹、州(市)联动招商机制。省投资促进局聚焦主责强化带头招商,发挥好招商引资“运动员”和“服务员”作用,各州(市)打通机制联动壁垒,选优配强招商引资专班力量,充分履行招商引资主体责任。

目前,全省从上而下的联动逐步成型,新一年比学赶超、奋勇争先的招商热潮已掀起,各地聚焦“3815”战略发展目标全力以赴创佳绩。

招链引群  
画好产业集聚“一张图”

新项目不断引入,好项目快速聚集,大项目加速建设。

把有效的市场和有为的政府更好地

结合起来,我省凝聚各方力量,激发更大的活力,加快培育有竞争力的产业集群。

在招商上更加重视育链、引链、补链、强链,打通产业链循环,按照阶段性的重点,攥紧拳头、集中力量朝着重点方向招商大商、招优商,招好商,在做强做优产业链的基础上培育强大的产业集群。

2月10日,曲靖市与晶澳科技在北京签订第四期年产10GW电池片和5GW组件项目,项目总投资约47亿元,计划今年5月开工建设,明年5月建成投产,达产后预计实现产值120亿元。晶澳科技在曲靖的4期项目总投资173亿元,全部建成达产后预计实现产值500亿元。此次签约的项目将进一步推动曲靖市光伏产业规模化、集群化发展,助力硅光伏全产业链闭环发展提速增效,为打造“世界光伏之都”核心区奠定基础。

下转第三版

省委常委会召开扩大会议  
传达学习党的二十届二中全会精神  
王宁主持并讲话

本报讯(记者 杨猛 左超)3月2日,省委常委会召开扩大会议,传达学习党的二十届二中全会精神,研究我省贯彻工作。

省委书记王宁主持会议并讲话。

会议指出,党的二十届二中全会是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年召开的一次十分重要的会议。习近平总书记在全会上发表的重要讲话,深刻阐述了深化党和国家机构改革的重大意义、总体思路和原则要求,对深入学习宣传贯彻党的二十大精神,做好当前和今后一个时期各项工作提出明确要求,为我们指明了前进方向,提供了根本遵循。要认真学习领会全会精神,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,全面贯彻落实党中央重大决策部署和习近平总书记考察云南重要讲话、重要指示批示精神,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,谱写好中国式现代化的云南篇章。

会议强调,要站在党和国家事业发展全局高度,充分认识党和国家机构改革的重要性和紧迫性,坚决维护党中央决策部署的权威性和严肃性,坚定改革信心和决心,加强组织领导,结合云南实际,及时研究制定我省改革有关方案和意见,不折不扣把机构改革任务落实到位。

会议强调,要深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,把学习宣传贯彻党的二十大精神引向深入,各级领导干部要继续在全面学习、全面把握、全面落实上作表率。要深入推进全面从严治党,建设清廉云南,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,营造风清气正的政治生态。要持续深化作风革命、效能革命,求真务实、真抓实干,推动各项工作不断取得新成效。

会议强调,要聚焦我省“3815”战略发展目标,抓紧抓实当前各项工作。要抓好项目攻坚,以项目带投资、以投资稳增长;要全面推进乡村振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,促进农民持续增收;要着力加强保障和改善民生各项工作,落实好“乙类乙管”措施,努力完成全年经济社会发展目标任务。要毫不放松抓好维护安全稳定各项工作,落实防灾减灾部署安排,加强值班值守,为全国两会营造良好环境。

会议传达学习习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出的重要指示精神,强调要深刻把握雷锋精神的时代内涵和实践要求,进一步深化拓展学雷锋活动,把雷锋精神代代传承下去。

会议还研究了其他事项。

## 我省旅游业加快恢复发展 2022年实现旅游总收入9449亿元

本报讯(记者 朱海)记者近日从省文旅厅获悉,经初步测算,2022年,全省共接待游客8.4亿人次,恢复到2019年的104.2%;实现旅游总收入9449亿元,恢复到2019年的85.6%。

2022年,全省文旅系统以开展作风革命、效能革命为契机,多项工作取得突破性进展。旅游固定资产投资完成1053.2亿元,首次突破1000亿元大关,同比增长52.9%,增速居全国第1位。全省11个重点行业第2位。推进政策创新,在全国率先制定文旅纾困帮扶13条、统筹疫情防控和旅游业恢复发展20条等一揽子及时性、系统性、

创新性、针对性纾困帮扶政策措施。

今年,我省文旅系统将抓住机遇,推动全省旅游业加快恢复发展。推进旅游产品创新、业态创新、模式创新,继续实施旅游市场主体倍增计划,强化项目带动。打造“旅游革命”升级版,加强行业诚信建设,守牢文旅游业安全底线。突出“滇味”创新宣传营销,深化文旅国际交流合作。提升文化和旅游领域治理水平,实施“人才兴旅”工程,加强文旅干部队伍建设。力争实现全年接待游客10亿人次、旅游总收入超过1.2万亿元的目标。

## 云南滇中新区 地区生产总值超千亿元

本报讯(记者 肖永琴)日前,记者从云南滇中新区获悉,2022年,新区经济发展稳中有进,完成地区生产总值1000.14亿元,同比增长5.2%,首次超千亿元。

去年,云南滇中新区固定资产投资同比增长7.8%,其中工业投资完成269.3亿元,同比增长81.2%;规上工业总产值完成1615.8亿元,同比增长25.3%,继2018年突破千亿元以后,再创历史新高;规上工业增加值增长9.9%;社会消费品零售总额303.1亿元,同比增长6.5%。

积极推行“产业强区”战略,产业培育提质增效。京东方12英寸硅基OLED项目一阶段已基本建成,正积极筹划项目二、三阶段建设任务,先导(昆明)新材料科技产业园全面开



扫描  
二维码  
下载  
客户端

## 住滇全国政协委员赴京参加全国政协十四届一次会议 踏上履职“新征程”写好委员“新作业”



本报记者 胡好雅 摄

## 贡献中医力量

本报记者

张雪飞

包括基础预防、药物预防等内容,具有很强的针对性和可操作性。

为科学、规范做好疫情防控,各医院发挥优势,结合实际,研制、开发出不同的产品。

大理白族自治州中医医院推出新型冠状病毒感染中药制剂——柴葛清瘟合剂。此方剂适用于新型冠状病毒感染发热的1至3天,外感毒邪,内有郁热者。

2022年12月29日,云南省第一人民医院整合中西医医疗资源,组建“中西医协同联合救治”队伍,发布《云南省第一人民医院新型冠状病毒感染中医药救治方案》。《方案》内容全面,包括预防方案、治疗方案等,预防方案又

后,体温正常,咳嗽减轻,食欲增加,咽痛明显减轻……

中药和方剂构筑起一道道防疫屏障,广大群众给出“好使、管用”的评价。

### 专家显身手

在抗疫防疫过程中,我省成立了由国医大师、全国名中医及省级名中医在内的多部门、多学科专家参与的省级中医药防治专家组,参与省级中医药救治。16个州市医疗救治专家组均有中医药专家参与。

“中医学的历史可以说就是与瘟疫抗争的历史,它以独特的视角和方法认识和防治传染性疾病,积累了大量经验,是预防急性病毒感染疾病的‘利器’。”云南中医药大学教授熊磊说。

下转第三版

昆明地区天气预报:白天 小雨 东风2级 8~16℃ 夜间 小雨 东风1级 8~12℃ >发行服务:0871-64162840 >广告服务:0871-64155976 编辑/肖莹 美编/刘一飞